

## 征集令

时间如流水般流逝,眨眼,又到五月初五。有人说越长越大越孤单,因为随着年龄的增长,孤单的不仅仅只有自己,就连节日,也变的冷冷清清。端午节快到了,你是否已经闻到了浓浓的粽香?近期墨香征集端午节相关主题稿件,欢迎将您的想法与感受,以散文的形式记录下来,发给我们,投稿邮箱:qlwbhz@sina.cn。另外,本报“风雅颂”栏目QQ群 274791555,以及微信“今日菏泽风雅颂读书会”已开通,我们将不定期举办主题征文和文学活动,欢迎大家多多关注。



## 一个从不说爱我的人

文/张振虎

小时候我体弱多病,经常会莫名其妙地晕过去。有一次,父亲听到医生说我的病已经治不好了,没吭一声,把我往他背上一扛就走出了医院的大门。

为了给我治病,父亲到处打听各地的土郎中,只要听说谁会治病,他就背上我,无论刮风下雨,无论十里二十里,没有什么能够阻挡。

记得有一次从郎中家回来的路上,下起了瓢泼大雨,天已黑,父亲把仅有的一小块化肥袋裹在我身上。忽然闪电为天地带来了一丝光亮,我清楚看到为了避免不小心滑倒把我摔倒,父亲在一些道路湿滑的地方是爬着走过去的。那时候虽然我还不太懂事,但心中却一直泛痛,泪水流个不停。在一棵大树下,父亲喘着粗气停下脚步,顺手把脸上的雨水抹干净,听到我断断续续

的抽泣声,以为是我害怕了,拍拍我的屁股说:“哭什么哭,我还能把你弄丢了!”

上二年级时,由于我身材弱小,班上一个同学总欺负我,有一天放学后,他和另外一个同学堵在教室门口不让我回家。当时的我不知道哪里来的勇气,抓起地上的板凳就朝那人脑袋砸去,鲜血瞬间从伤口流出,疼的他抱着头哇哇大哭,趁机我连忙跑回家中。下午我死活不敢去上学,母亲问我也说不为什么,倒是父亲听了瞬间大怒,扬起粗糙的大巴掌就吓唬我,我害怕,只能再去学校。刚进入教室,看到那个被我打伤同学座位上是空的,一股不妙的感觉在我心中升起,果然隔着窗户我就看到父亲被班主任和那同学的家长喊走了。父亲陪那人去医院看病,那天一直到晚上十二点父亲才摸黑回

家,我的心也狂跳不止,如此恶劣的事父亲肯定不会放过我。

谁知父亲回到家只字未提,第二天还问我还有没有人欺负我……一股暖流顿时在我心中流淌。

初中时候,我要在学校住宿,很少回家,我对父亲的畏惧也少了几分。

不知道什么时候我的心中开始虚荣,开始穿破洞的牛仔裤,不断埋怨父亲的无能,不能让我享受更好的物质生活。

有次父亲提着我最爱的桃子来看我,呆呆的站在学校门口。看到农民工气息十足的父亲,我看到他的第一秒是选择逃避,径直来到学校旁边的小餐馆,父亲以为我没看到他,傻呵呵的尾随而来。

他点了菜,开始问我学习的情况,父亲浓重的口音不断引来旁边同学的嘲讽的目光,我感觉丢人,不再和他说话,他也不知

道说什么,所有所思点起了烟,刺激的烟气顿时使我心中的厌恶彻底爆发。“烟有什么好的,你就不抽。”我责怪的声音把父亲惊住了,小心翼翼地摁灭了烟,带着尴尬向周围人笑了笑,便往外走,我跟了过去。

父亲来到校门口,把桃子和一张皱巴巴的五十块钱一并塞给我便转身离开,我抬头,看着他那日益消瘦的身影和有点银丝的头发,一股酸劲冲到鼻头,心痛万分。我不知道,未来我究竟会用哪种心态去回忆这一段。

如今我已长大,小时候能徒手劈开砖块的父亲也变成了一位六十岁的老人,俨然没有了以前对我的严厉,变得脾气温和,喜欢一个人在阳光下睡觉,我说什么他就听什么。

父爱是一个从不说爱我的人,但我知道,他却是这世界上最爱我的人。

## 成长,与你相伴

文/徐卫玲

风霜雪雨、春花秋月中,齐鲁晚报·今日菏泽已经六周岁了。她记录了菏泽发展变化及城市巨变的每一步,这都离不开我们读者的关怀和支持。她刊载的每一篇报道,都值得我们读者关注和学习。通过齐鲁晚报·今日菏泽,我们知道,菏泽的天下之中的优越地理位置,有旖旎的赵王河公园,芬芳的曹州牡丹园,芳香的天香公园,有蔚为壮观的演武楼、魏湾万亩荷塘令人向往,可观摩水天一色雷泽湖,可缅怀领袖黄巢起义旧址,赵堽堆等历史古迹。

2014年1月份临近春节,齐鲁晚报·今日菏泽刊载了我的文稿《辞旧岁迎新春》,8月份刊载了我写的《度夏赵王河》,10月份刊载了我写的《生活在菏泽》。非常感谢编辑老师的知遇之恩,让我在文学的道路上更上一层楼。文学视野,亦更为开阔。亦是一种人生价值的体现。与亲人分享自己的文稿刊载到齐鲁晚报·今日菏泽风雅颂墨香版报纸的无以言表的喜悦,是一种无与伦比的幸福。

在我心里,齐鲁晚报·今日菏泽像出淤泥而不染的荷花,像三九严寒何所惧的红梅,先天下之忧而忧,后天下之乐而乐,重如泰山。齐鲁晚报·今日菏泽,拥有悠久灿烂的历史文化,当代文明,愈加受到我们的青睐。齐鲁晚报·今日菏泽成长壮大的每一步,无不与我们读者息息相关、相依相伴。

齐鲁晚报·今日菏泽六周岁生日,正是芍药珊瑚朵花开之季。可谓春风化雨,繁花似锦,花开葳蕤,润物无声,喻意成长壮大的齐鲁晚报·今日菏泽,更加富强繁盛。去年,我如愿以偿,去长城旅游,写了《不到长城非好汉》,刊载在齐鲁晚报·今日菏泽。2017年1月份我去菏泽书城,写了购书的切身体会——《采撷一瓣书香》,刊载在齐鲁晚报·今日菏泽。这让我在不知不觉中会更加挚爱读书读报,热爱齐鲁晚报·今日菏泽,热爱齐鲁晚报·今日菏泽——真善美的生活。

实践出真知,关爱关怀齐鲁晚报·今日菏泽,热爱生活,写出反映人民心声、唤醒人们良知的佳作,我眼中的社会文化生活图景将变得愈加美丽,祥和,和平。成长中的齐鲁晚报·今日菏泽的明天,亦会更加繁荣富强,璀璨辉煌!

## 难忘母亲那双手

文/冯秀兰

疼痛。从母亲宽大的指关节开始  
溢满我长大的脚步

我总是看到小脚的母亲  
从春忙到夏,就连飞雪的夜晚  
也不放过。嗡嗡的纺线,咣当的织布  
奏出乡村温暖的圆舞曲

习惯了在雨水雪花里洗手  
风干的裂纹,刻入我的额头  
如今我也学会了疼  
竟也不能减轻母亲的痛

面对母亲越来越弯曲的双手  
害怕突然停止伸缩  
让我找不到疼痛的来源

如今,我已经走出了田园  
仍在疼痛的河床上觅渡  
常常彻夜难眠

母亲的疼,让我懂得了幸福  
母亲的痛,让我懂得了知恩图报

## 与“风雅颂”相伴间行

文/侯凌肖

回顾与今日菏泽风雅颂结缘的岁月,让我既激动又感慨万端。

我是2014年与今日菏泽风雅颂结缘的。记得4月初的一天,我在公司办公室翻阅齐鲁晚报·今日菏泽报纸,偶然看到贵报开辟的“风雅颂”栏目,展开细读,我深深地被那些作家的美文所吸引,欣喜万分,如获至宝,爱不释手。感慨之余,自己便有些跃跃欲试的写作冲动。次日夜晚,便在斗室的电脑键

盘上敲打文字。是夜,一篇《清明时节忆双亲》的散文,完成于电脑桌面。于是,抱着试试看的想法上传到贵报提供的电子邮箱。4月8日上午,我收到了今日菏泽的报纸,展开报纸,熟悉的题目跃入眼帘,那油墨的清香让我激动。从此,我与齐鲁晚报·今日菏泽风雅颂结下了不解之缘,与编辑部联系及投稿也逐渐多了起来。通过“风雅颂”这一平台,我结识了一些文学界的写作精英,

结识了部分作家和文学爱好者,聆听作家们的教诲,受到很多启发和教育,可谓受益匪浅。

近几年来,在齐鲁晚报·今日菏泽风雅颂报刊上发表了近30篇散文,收获颇丰。在贵报编辑的悉心帮助指导下,我的散文写作水平有了明显提高,生活也变得充实而丰满。我深深的感到,正是结缘“风雅颂”,使我收获了喜悦和感动,也收获了硕果和友谊。因此,“风雅颂”是我的

良师益友,是我心灵的栖息地,也是我的精神家园。2015年度,我有幸被“风雅颂·墨香”栏目评为年度“优秀作者”,此项荣誉的取得,这是对我最大的鞭策和鼓励。回顾过往,我真感谢今日菏泽编辑部给我们写作爱好者提供的平台和机会。我坚信,有贵报的关心和支持,我的笔耕梦定会迈向新的高度!

欲穷千里目,更上一层楼。愿齐鲁晚报·今日菏泽办得更好,走得更远!